



13日0时至24时,大连新增本土新冠肺炎确诊病例60例

# 大连疫情十日追踪

## 当地疫情发展态势如何?



### 聚焦疫情防控

13日0时至24时,大连新增本土新冠肺炎确诊病例60例,为大连本轮疫情单日新增确诊病例新高。至此,10天的时间,大连已累计报告本土确诊病例235例、本土无症状感染者54例。目前,当地疫情发展态势如何?疫情防线是否筑牢?物资供应是否充足?记者进行了追踪。

### 聚集性特征明显 感染人数迅猛增长

国家卫生健康委疾控局副局长吴良有13日在国务院联防联控机制新闻发布会上说,大连疫情近日发展较快,目前处于胶着期,市内个别乡镇和街道出现社区传播,病例主要集中在庄河市。

4日,大连报告本轮首例本土新冠肺炎确诊病例,系大连庄河市首站定点冷库员工。随后,疫情迅速扩散蔓延,大连新增本土确诊病例和无症状感染者人数多日出现两位数增长,短短5天时间,累计感染人数破百。

大连市人民政府秘书长衣庆焘说,已完成庄河市16例病例24份样本的新冠病毒基因组测序,属于德尔塔变异株。

“本次疫情病毒载量高,传播速度快,代际时间短,病情隐匿,不易发现,早期出现了较多的无症状感染者,呈现单位聚集性、家庭聚集性和学校聚集性等特点,病例主要集中在科强食品公司、海阔食品公司和庄河大学城。”大连市卫生健康委副主任赵连说。

截至13日24时,庄河大学城已有包括64名学生在内的72例确诊病例。记者13日在大学城门外看到,6辆大巴车陆续将相关人员闭环转运至集中隔离点。已公布确诊病例集中的庄河大学城西区有两所高校约1万名学生,现已实行封闭管控,每日进行核酸检测。

### 快速筑牢防线 排查密接次密接超3万人

14日,大连启动第三轮全员核酸检测。在大连市沙河口区玉华社区一处核酸检测点,身穿防护服的医护人员三人一组,分两组为群众采集核酸样本,现场数十位群众有序排队等候检测。



11月13日,在大连庄河市大学城,大巴车正在将相关人员转运至集中隔离点。  
新华社记者 蔡拥军 摄

社区工作人员李红秋一边为居民登记信息一边告诉记者,她早上7点半到岗,该社区分批通知居民前来检测,避免人员聚集带来的疫情传播风险。

“及时调整大规模核酸检测策略,加大对重点地区核酸检测力度,目前庄河市正在进行第八轮核酸检测,全市其他地区也已启动第三轮核酸检测。”赵连说,国家和辽宁省紧急调集移动方舱和“气膜方舱”等检测力量和人员支持大连,日检测能力将达到46.8万管。

“截至目前,排查密接12640人,次密接19193人。”赵连14日说,国家、省、市、县四级疾控队伍联合作战,各部门密切协作,精准锁定目标人群,尽最快速度查找密接、次密接。针对学校疫情防控的特殊情况,大连要求各高校实施封闭化管理,组织线上教学,全市中小学也启动线上教学。

在报告首例确诊病例的当天,大连即宣布“非必要不离连”,采取措施坚决遏制疫情外溢。其后,大连不断加强离连管控措施。大连市交通运输局局长王少成说:“‘非必要不离连’通告发布以来,大连日均发送旅客918人,旅客离连客运量下降96.49%。”

### 物资供应无虞 全力保障基本生活需求

在庄河市一个药房,一位工作人员正在接听电话,记录患者的购药需求,另两位工作人员正在按照订单选药、打

包。在空旷的道路上,除配送物资的志愿者外,还有调运米、面等生活物资的卡车驶过。

“选择了20家大型居民生活保障供货企业、15家便民药房、14家餐食饭店,通过采取社区代购、居民线上订购线下配送、社区工作人员及志愿者点对点无接触分送入户到家的方式,保障居民基本生活需求,日均配送生活物资40000余单、300余吨。”庄河市代市长孙功利说,庄河组织机关干部和街道社区志愿者4000余人充实到社区和小区便民服务岗位。

孙功利说,目前,庄河市供货企业(商超)货源稳定,储备各类物资约为1600吨,当前储备情况能有效保障市区居民一周的基本生活需求,后续储备仍在进行中。

“大连市第一时间采取有力措施确保民生物资运输畅通,稳定市场供应。”王少成表示,大连市在高速公路口设置货车专用通道及引流疏导通道,对鲜活农产品运输车辆提前引导,优先检查,快速放行。

“大连市启动生活必需品保障联系机制,督促各大蔬菜批发市场、商超以及生鲜连锁超市和肉类批发骨干企业加大采购力度,紧急调运物资,提高补货速度,全力保障市场供应。”大连市商务局局长丛克说,目前监测的农贸市场和大型商超蔬菜销售价格明显下降。

据新华社

### 格拉斯哥气候变化大会 就《巴黎协定》实施细则达成共识

《联合国气候变化框架公约》第二十六次缔约方大会(COP26)13日晚在英国格拉斯哥闭幕。大会达成决议文件,就《巴黎协定》实施细则达成共识。

10月31日开幕的COP26是《巴黎协定》进入实施阶段后召开的首次缔约方大会,原计划12日闭幕,但直至13日才完成谈判。

中国代表团团长、生态环境部副部长赵英民在会后表示,本届大会达成《巴黎协定》实施细则对于维护多边主义、聚焦《巴黎协定》落实具有重要意义,将开启全球应对气候变化的新征程。不过,在发展中国家长期关切的适应、资金和技术支持等方面,本届大会虽取得一定进展,但还有遗憾和不足,广大发展中国家对发达国家早已承诺的每年1000亿美元还没有到位表达了极大失望。

他说,中国代表团在本届大会上以建设性的态度与有关各方积极沟通磋商,贡献了中国智慧和中方方案,展现了中国负责任大国形象。

联合国秘书长古特雷斯在大会闭幕后发表视频声明说,与会各方迈出了重要的步伐,但还“不够”,发达国家、金融机构和技术持有者应结成联盟,共同帮助新兴经济体减排,加速转向绿色经济。他呼吁发达国家兑现每年提供1000亿美元帮助发展中国家应对气候挑战的承诺。此外,古特雷斯还对美国在大会期间发布强化气候行动联合宣言表示欢迎。

联合国气候变化大会每年在世界不同地区轮换举办。2022年的大会按计划将在埃及沙姆沙伊赫举行。

据新华社

### 中国银行开平支行案主犯 许国俊被遣返回国

新华社北京11月14日电 11月14日,在中央反腐败协调小组国际追逃追赃工作办公室统筹协调下,经有关部门和广东省监察机关共同努力,外逃20年的职务犯罪嫌疑人许国俊被强制遣返回国。

许国俊,男,中国银行开平支行原行长,涉嫌会同开平支行前后两任行长许超凡、余振东贪污、挪用巨额公款,2001年外逃美国。中方有关部门积极开展国际司法执法合作,锲而不舍开展追逃追赃工作,余振东、许超凡分别于2004年、2018年被遣返回国,办案机关和中国银行已从境内外追回涉案赃款20多亿元人民币。

中央追逃办负责人表示,许国俊涉案金额特别巨大,畏罪外逃且负隅顽抗,影响十分恶劣,其归案标志着开平支行案追逃追赃工作历经20年取得重大成果,也充分证明不管腐败分子逃到哪里、逃匿多久,都难逃法律的制裁。中央追逃办负责人表示,我们有逃必追、一追到底的意志和决心是坚定不移的,将继续加大反腐败国际追逃追赃工作力度,决不让腐败分子逍遥法外。

## 1.2亿元成交! 蔡元培之女西湖故居被谁买走?

就在不少人买买买的“双11”当天,有人花1.2亿元在西湖边买了一座房子。11月11日,一则“1.2个亿成交!蔡元培之女故居被神秘买家买下”的消息,吸引了很多人的关注,成为热点话题。

早在今年9月22日,蔡元培之女西湖故居挂上司法拍卖网站时,已经上过一次热搜。房子买卖很常见,西湖旁边的房子很贵也不奇怪,但这座房子的历史并不简单,它曾经是蔡元培之女蔡威廉的故居,属于杭州市第五批历史建筑,被评定为二级历史建筑。

众所周知,蔡元培是中国近现代历史上大名鼎鼎的教育家、美学家。他的女儿蔡威廉是著名画家。1928年,林文铮迎娶蔡元培的长女、画家蔡威廉。在20世纪30年代,蔡元培送了女儿一笔钱,加上女儿女婿的积蓄,在杭州西湖边

马岭山上建成了这幢房子,当时蔡元培还亲题了“马岭山房”匾额。

据司法拍卖网站发布的信息显示:蔡威廉故居位于杭州市西湖区玉泉路1号,总建筑面积276.08平方米,土地面积为269平方米;从房屋介绍视频中我们可以看到:上述别墅由3幢房屋构成,不仅门窗都脱落了,甚至部分墙体也已经倒塌。

关于这座房子的纷争,曾轰动杭州。在林文铮、蔡威廉夫妇相继去世后,因为复杂的原因,马岭山房官司缠身。杭州历史学会副会长、杭州“老房子”研究专家仲向平告诉记者,这桩官司涉及到蔡、林后人与一位租户“李女士”之间的租赁关系,中间牵扯了十来年。大约是2010年的时候,蔡、林后人告诉他,由于这栋房子官司缠身,以1000万元的价

格将房子卖给了张某。

2015年,从蔡、林后人手中买到该房子的张某夫妇起诉李女士,要求她搬离。2017年12月,张某夫妇向西湖区法院申请强制执行。2018年7月21日,杭州市西湖区人民法院的法官们对这栋老别墅里居住了二十余载的李女士一家进行强制腾退。就此,该房被正式转交到了新主人张某夫妇手中,与蔡、林两家再无关系。

至于新买主是谁?仲向平表示,“目前只知道业主来自上海,我个人猜测新业主应该不会主动出来回应。虽然这是私房,法律允许买卖,但是从情感上,我们还是希望像这样的名人旧居、历史建筑,最好还是维护升级成纪念馆,面对大众开放更好。”

华西都市报-封面新闻记者 张杰